

# Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde Region Nordjylland 21. august 2024

## Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Gensidig orientering
3. Bemærkninger til referat fra mødet 28/5-24
4. Regionens regnskab
5. Bemærkninger til HB-referatet fra sidste møde
6. Gennemgang af HB-dagsorden til mødet 26/8-24
7. RB-seminar 11-12/9
8. Medlemsarrangement i foråret 2025
9. Evt.

## Mødedeltagere

Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord  
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø  
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital  
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd  
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd  
Joanna Strozik, Regionshospitalet Frederikshavn  
Camilla Holmberg Bahnsen, UCN, Aalborg  
Rikke Nielsen, RSD

Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord  
Pia Grennerod Alexandersen, Regionshospital Nordjylland, Hjørring  
~~Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord~~  
~~Anita Sander, Regionshospital Nordjylland, Hjørring~~  
~~Thomas Hesselund, Regionshospital Nordjylland, Hjørring~~

Møde afholdt i Urologisk mødelokale i Mammascreeingen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord

Ordstyrer: Camilla

Referent: Johan

## 1. Godkendelse af dagsorden

Karina ønsker punkt 6 flyttet frem, så vi er sikre på alle punkter gennemgås med kommentarer fra alle. Dette accepteres, og vi starter med at gennemgå punkt 6. (Rækkefølge uændret i referatet nedenfor)

## 2. Gensidig orientering

Aalborg/Thisted: Den lange proces med opdeling af personale i specialer er ved at være helt på plads, og det træder i kraft per 1/9. Vi holder øje med, hvordan det påvirker bookingplanerne, når undersøgelser bliver mere grupperede, og i øvrigt om opdelingen har indflydelse på fx mindre smidig vagtbytning. Forhandlingerne omkring beskrivende UL-radiografer er udsat. En GE MR-scanner udskiftes på Syd de kommende uger (fuld udskiftning af scanneren undtagen selve magneten - brugerfladen bliver som på Stue M).

Farsø: Der bliver de kommende uger udskiftet et konventionelt røntgenrum.

Hobro: En vikar har fået forlænget sin ansættelse.

Frederikshavn: Ikke så meget nyt. Det er gået fint med sommerferieafvikling.

Hjørring: Leder er sygemeldt på ubestemt tid pga sygdom. Cecilie Frost vikarierer indtil videre med hjælp fra chefsygeplejerske Tina Futtrup. Der er startet mange nye læger i forløb.

UCN: Der ventes stadig på den nye uddannelsesreform, og nyt om opstarten af skolen i Region Midt. Opstarten bliver muligvis skubbet pga. forsinkelserne med reformen. Der har været fokus på de studeredes trivsel, og der gøres nye indsatser for at forbedre den, bl.a. med økonomisk støtte til sociale arrangementer.

RSD: RSD-bestyrelsen har været på udflugt til hovedkontoret i København, og fået rundvisning, intro og info om Radiograf Rådets virke.

### 3. Bemærkninger til referat fra mødet 28/5-24

Ingen bemærkninger.

### 4. Regionens regnskab

Ingen bemærkninger.

### 5. Bemærkninger til HB-referatet fra sidste møde

Ingen bemærkninger.

### 6. Gennemgang af HB-dagsorden til mødet 26/8-24

Punkt 4 - Lejlighed: Der er endnu en mulighed at overveje i debatten om "salg eller udlejning" af Radiograf Rådets formandslejlighed; hvis der lejes ud tidsbegrænset til fx en udlandsk kontraktansat i et stort internationalt firma, vil der være gode muligheder for, at lejer ikke vil gøre krav på at håndhæve sine lejerrettigheder, når tidsbegrænsningen udløber. Desuden kan lejligheden ses som en investeringscase. RBs holdning er dog fortsat, at førsteprioriteten er at lejligheden sælges.

Punkt 5 - RB-seminar: Afklar gerne, om der er muligt at starte 8.30 på andendagen, så sluttidspunktet bliver tilsvarende kortere. Der foreslås, at der omstruktureres i oplægget omkring "Hvad bruger vi ressourcer på", så det kan fremlægges regionsvist - med blandede grupper vil grupperne nå frem til stort set samme resultater. Der er mere diskussionspotentiale i at fremlægge det for hver region, da kontrasterne bliver større.

Punkt 6 - Radiografnål: Kan processen gøres mere automatisk, så man som medlem får nålen uden at skulle ansøge? RSD har en designproces i gang på en separat studerende-nål.

Punkt 7 - Radiografiens Dag: Konceptet med "Det faglige forbillede" diskuteres; kunne der fx være flere vindere inddelt i nogle kategorier? Kunne det gøres mere gennemsigtigt, hvilke kriterier, der vælges ud fra? Evt et tema eller udvalgte modaliteter/arbejdsområder for hvert år fremover - eksempelvis et CT-ekspert-forbillede, vejleder-forbillede, interventions-forbillede osv.?

Punkt 11 - Samarbejdsaftaler med DSR: Det er stadig en stor knyst, at vi ikke kan forhandle bedre forhold i samarbejdsaftalen mht hvad der er "kan"- og hvad der er "skal"-punkter. I de regioner, hvor samarbejdet går uden problemer, vil et "skal" jo ikke gøre samarbejdet dårligere, hvorimod det vil kunne hjælpe i de regioner, hvor det går dårligt. En anden mulighed er, at den lokale forhandlingsret tages hjem i ALLE regioner, så vi står på lige fod på dette punkt, da det især er her samarbejdsvanskelighederne opstår!

Punkt 12 - Autorisationsgebyr: RB stemmer for, at Radiograf Rådet betaler for de studerendes autorisationsgebyr via kontingentnedsættelse (de nærmere detaljer kan evt. finpudses). Det er en god måde at hverve på, og det viser et håndgribeligt engagement.

### 7. RB-seminar 11-12/9

Vi overnatter før seminaret på Vejle Centerhotel. Kørsel aftales via Messenger-tråd - Pia (4 pladser) og Joanna (3 pladser) kører.

**8. Medlemsarrangement i foråret 2025**

Susanne indhenter tilbud på bowling og buffet til omkring marts 2025.

**9. Evt.**

Et medlem i Hjørring har vundet en arbejdsretssag mod kommunen for fejl i sagsbehandlingen.

**De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes:**

- |                          |   |
|--------------------------|---|
| <b>11.-12. september</b> | Regionsbestyrelsesseminar på Vingsted ved Vejle   |
| <b>3. oktober</b>        | kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd                           |
| <b>7. november</b>       | kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd                           |
| <b>29. november</b>      | kl. 16.00-18.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord (efterfølgende spisning) |